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Problema 1. Arătaţi că există infinit de multe perechi (x, y) de numere
ı̂ntregi 1 < x < y astfel ı̂ncât x3 + y | x + y3.

Problema 2. Găsiţi numerele ı̂ntregi n ≥ 1 pentru care numerele 1, 2, . . . , n

pot fi (re)ordonate a1, a2, . . . , an astfel ı̂ncât media
a1 + a2 + · · ·+ ak

k
este

număr ı̂ntreg pentru toate valorile 1 ≤ k ≤ n.

Problema 3.
i) Arătaţi că există numere reale ne-negative (nu neapărat distincte)

a1, a2, . . . , a10 şi b1, b2, . . . , b10, cu ak + bk ≤ 4 pentru fiecare 1 ≤ k ≤ 10,
astfel ı̂ncât max{|ai − aj |, |bi − bj |} ≥ 4/3 > 1 pentru toţi 1 ≤ i < j ≤ 10.

ii) Demonstraţi că pentru orice numere reale ne-negative (nu neapărat
distincte) a1, a2, . . . , a11 şi b1, b2, . . . , b11, cu ak + bk ≤ 4 pentru fiecare
1 ≤ k ≤ 11, există 1 ≤ i < j ≤ 11 astfel ı̂ncât max{|ai − aj |, |bi − bj |} ≤ 1.

Problema 4. Într-un punct de pe axa reală se află un ogar. Pe una dintre
semiaxe aleargă un iepure, distanţându-se de ogar. Singurul lucru care este
cunoscut este că viteza (maximă) a iepurelui este strict mai mică decât
viteza (maximă) a ogarului (dar nu este cunoscut raportul acestor viteze).
Are ogarul o strategie pentru a prinde iepurele, ı̂ntr-un timp finit?

Orice cerere de clarificare poate fi făcută oricând pe parcursul probei. Este
permisă folosirea calculatoarelor de buzunar, dar nu conectarea la Internet.
Timp de lucru 41

2 ore. Fiecare problemă valorează 10 puncte.

Problemele nu sunt prezentate ı̂n mod necesar ı̂n ordinea dificultăţii; niciuna
nu este trivială. Concizia şi claritatea redactării vor fi luate ı̂n consideraţie.
Încercaţi să nu folosiţi mai mult de o coală de hârtie pentru fiecare problemă.
Ciornele nu se remit. Contestaţiile se rezolvă ı̂n direct cu comisia problemei.

F F F Mult SUCCES tuturor participanţilor!


